

在新的历史起点上继续推动文化繁荣

——各地各有关部门深入贯彻落实文化传承发展座谈会精神

新华社记者

6月2日，文化传承发展座谈会在北京召开，习近平总书记发表重要讲话，从党和国家事业发展全局战略高度，对中华文化传承发展的一系列重大理论和现实问题作了全面系统深入阐述，为全面建设社会主义现代化国家新征程上推进文化传承发展事业指明了前进方向、提供了根本遵循。

一个多月来，各地各有关部门认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，结合实际情况，采取一系列举措加以落实。

座谈会上，习近平总书记考察中国国家版本馆中央总馆时，强调“盛世修文”。座谈会上，北京大学副校长王博以“传承中华文明，推进全本《儒藏》编纂与研究”为题作了发言。作为中国重大基础性学术文化项目，《儒藏》全本的编纂工作正在推进。

炎炎夏日，北京大学未名湖畔，《儒藏》编纂与研究中心的专家学者们埋首于古籍中。王博说：“我们将在编纂、整理和研究儒家文献的基础上，充分挖掘其时代价值，促进古籍有效利用。”

《永乐大典》《四库全书》有什么样的传奇经历？不同地域的木版年画风格有何不

同？中国国家版本馆杭州分馆发布最新一期“文润讲座”预告，让专家将版本文化讲给公众听。同时，通过开发“藏品一件事”智能化应用，一些重要的藏品得以进行高清数字化保存、线上展出。“我们要更加聚焦主责主业，把典籍文献版本收藏好、保护好、展示好。”中国国家版本馆杭州分馆馆长吴雪勇说。

习近平总书记座谈会上指出，中华优秀传统文化有很多重要元素，共同塑造出中华文明的突出特性。

如何准确、全面理解中华文明的突出特性？中国文联已委托高校和科研机构开展“中华文明突出特性与新时代文艺发展研究”“中华美学精神与马克思主义文艺理论中国化时代化研究”“中华民族现代文明建设与文艺国际传播战略策略研究”等课题研究，开展集中攻关，将努力推出一批见解独到、紧扣需求的基础性、战略性和对策性研究成果。

如果不从源远流长的历史连续性来认识中国，就不可能理解古代中国，也不可能理解现代中国，更不可能理解未来中国。7

月10日，甘肃敦煌，敦煌研究院名誉院长樊锦诗向中国敦煌石窟保护研究会基金会捐资1000万元，用于推动敦煌石窟保护、研究、弘扬事业发展以及急需人才的培养。

“敦煌还有许多事等待我们去做，关键是以后工作还要做得更好，不存在最好。”樊锦诗说，“希望新一代的莫高窟人，更加自觉地肩负起新的文化使命，勇做新时代中华优秀传统文化的继承者、传播者、创新者。”

在河南安阳殷墟，考古工作者正在对新钻探出的祭祀坑进行清理。“习近平总书记在座谈会前考察中国历史研究院时强调，认识中华文明的悠久历史、感知中华文化的博大精深，离不开考古学。”中国社会科学院考古研究所研究员牛世山说，“我们将继续加强殷墟的考古研究工作，为揭示中华文明密码、延续中华民族精神根脉作出自己的贡献。”

辽宁丹东，鸭绿江畔，庄严肃穆的抗美援朝纪念馆吸引着各地青少年前来参观。连日来，纪念馆工作人员积极筹备主题展览、征集抗美援朝相关文物、走访各地挖掘抗美援朝故事。

今年是抗美援朝战争胜利70周年，纪念馆副馆长张校瑛说：“习近平总书记强调中华文明具有突出的和平性。抗美援朝纪念馆纪念的，正是一段中华儿女为了和平而戮力同心、众志成城的历史。我们要通过实际行动传承红色基因、捍卫和平正义。”

悠悠文脉，弦歌不辍。山东省济南市长清区通过实施历史文化挖掘、文艺精品创作、文化论坛传播等文化创新活动，以推动中华优秀传统文化融入式传承为路径，让具有地方特色的传统文化融入社会治理、产业发展和城乡品质提升。

文化和旅游部正加紧开展古籍保护单位和古籍人才相关情况调研、加强古籍保护工作标准体系建设等工作，计划增设一批古籍修复技艺传习所、培养一批实践型古籍保护人才。另一方面，将通过推进“春节”申遗相关工作，做好《保护非物质文化遗产公约》颁布20周年非遗宣传展示活动，推广中国非遗保护实践经验，以非遗展示中华文明的突出特性。

(新华社北京7月11日电)



这是7月10日在冰岛雷克雅未克附近航拍的火山喷发出的熔岩。冰岛首都雷克雅未克附近的一座火山10日开始喷发。
新华社/法新

美国向乌克兰提供集束弹药引发广泛争议和担忧

新华社记者

美国政府近期宣布向乌克兰提供新一批军事援助，其中包括被美国法律划归为违禁类别的大杀伤力集束弹药，在国际社会引起广泛争议和担忧。

所谓集束弹药，是将数量达数十枚甚至数百枚的小型弹药集合在一起制成的机载炸弹或火炮炮弹等，投放后会在空中大范围释放小炸弹，在接触地面时或之后引爆。这些小炸弹也可能无法正常引爆，变成哑弹，从而对散落地点附近平民构成长期威胁。

集束弹药比普通弹药杀伤力更强、造成平民伤亡可能性更大。美军曾在越南战争、海湾战争、科索沃战争、阿富汗战争、伊拉克战争中使用集束弹药，造成大量民用设施损毁、众多平民死伤。

越南战争期间，美军在越南投放超过1500万吨炸弹，种类包括集束弹药、真空燃烧弹等。为了封锁越南北方南方运输物资

的重要通道——胡志明小道，美军曾大规模使用集束弹药。据统计，仅在处于越南南北分界线的广治省就造成数千名平民伤亡。

另有数据显示，战争遗留的未爆炸炸弹累计造成越南超过4.2万人死亡、6.2万人受伤，其中包括不少儿童。为清理这些炸弹，越南方面投入大量人力和物力。

由于胡志明小道借道老挝，地处越老边境的老挝川圻省也深受集束弹药伤害，无数建筑被毁，老百姓流离失所，许多土地变得永远无法耕种。

老挝外交部10日发表声明说，作为世界上集束弹药的最大受害者和《集束弹药公约》缔约国，老挝对有关可能使用集束弹药的言行深表关切。50多年前，老挝人民就是此致命集束弹药的受害者，如今，未爆炸弹药仍对老挝人民的生命和生活造成持续、严重的威胁。

1964年到1973年间，美国总计在老挝发动58万次轰炸，投下200多万吨炸弹，这相当于老挝在长达9年的时间里每8分钟就遭遇一次轰炸。美国投下超过2.7亿枚集束弹药，其中约30%未爆炸，约8000万枚小炸弹散落、隐埋在老挝国土上。1996年以来，老挝只有约1%的未爆炸弹药得到清理。多数集束弹药被投放在山区、河流和森林里，遗祸至今。

老方数据显示，自越战结束以来，老挝有5万多人因越战遗留未爆炸弹药爆炸事故中死亡。2021年，老挝发生31起未爆炸弹药事故，造成11人死亡、44人受伤；2022年，老挝发生16起未爆炸弹药事故，造成5人死亡、15人受伤。

与此同时，美国过去在柬埔寨投下的集束弹药也持续给该国国民带来痛苦。柬埔寨首相洪森日前在社交媒体上表示，早在20世

纪70年代初，柬埔寨就饱受美国投掷的集束弹药之苦，如今半个多世纪过去，柬埔寨仍没有找到摧毁所有这些弹药的方法。

洪森呼吁乌克兰不要使用美国提供的集束弹药，因为使用这些弹药将在未来多年甚至100年里给被轰炸地区带来最严重的危险。

柬埔寨贝尔泰国际大学资深教授约瑟夫·马修斯在接受新华社记者采访时说，半个世纪过去了，美国在战争时期投下的炸弹仍然对柬埔寨人民日常生活构成威胁。马修斯说，大量普通人成为这些未爆炸弹药和地雷的受害者，许多人因此丧生或致残。美国对这些受害者的痛苦负有道义责任，从道德和法律角度有义务充分补偿那些死伤者及其家人。

美国一些盟友也对使用集束弹药公开表达不支持态度。西班牙国防大臣加丽塔·罗夫莱斯说，向乌克兰提供集束弹药是美国而不是北约的决定，西班牙反对在任何情况下向乌克兰提供某些武器，包括集束弹药。英国首相苏纳克表示，英国是《集束弹药公约》缔约国，“不鼓励使用”这种武器。加拿大政府表示，“不支持使用”集束弹药。

(新华社北京7月11日电)

我国托育机构已超7.5万家 提供托位360多万个

据新华社北京7月11日电(记者田晓航、李恒)国家卫生健康委人口监测与家庭发展司副司长杨金瑞11日在京表示，目前，中国提供托育服务的机构已达7.5万家，提供的托位数达360多万个，婴幼儿入托率达到6%。

在联合国人口基金驻华代表处、中国人口与发展研究中心、中国人口学会11日联合举办的庆祝2023年世

界人口日中国研讨会上，杨金瑞介绍，中国始终高度重视男女平等和妇女事业发展，提高妇幼健康服务水平。为减轻妇女照料孩子的负担，中国加快3岁以下婴幼儿照护服务体系建设，努力补齐婴幼儿无人照料的短板。

2023年7月11日是第34个世界人口日，联合国人口基金将主题确定为“释放性别平等的力量：提高妇女

和女孩的声音，释放我们世界的无限可能性”，国家卫生健康委将中国主题确定为“促进性别平等，护佑妇幼健康”。

联合国人口基金驻华副代表欧雯说，妇女和女童约占全球人口总量的一半，她们的创造力、聪明才智、资源和力量在应对威胁人类未来的人口挑战和其他挑战中至关重要。

遗失声明

- 吉林吉运机械设备有限公司(91220101MA0Y34UX68)将原法人章(张振广, 2201051290608)遗失, 声明作废。
- 李晶遗失警官证, 证号: 001214, 声明作废。
- 张伟(身份证号: 220123195408174615)房产证遗失, 地址: 吉林省九台市其塔木镇成家村六社, 声明作废。
- 王春雷(身份证号: 220122197101058161)遗失执业药师注册证, 证号: 221322010212, 声明作废。
- 李浩(22900119741009081X)将长春市恒大绿洲11号楼, 地下49号车位的认购书(编号0009582)及合同原件, 包括收款收据四张(编号为

无驾驶人智能网联汽车在上海“上路”

据新华社上海7月11日电(记者周蕊、杨有宗)无驾驶人智能网联汽车,近日正式“跑”入上海中心城区的街头。

根据《上海市浦东新区促进无驾驶人智能网联汽车创新应用规定》及实施细则,智能网联汽车企业可以在“车内不配备驾驶人 and 测试安全员”的情况下,在浦东新区行政区域内划定的路段、区域开展车内驾驶位无人的智能网联汽车道路测试。

记者在金桥智能网联汽车测试示范区内的第一批开放道路重点路段体验发现,试乘路段全长2.7公里,在小雨中用时约11分钟,较地图软件的预测更快。当乘客对着电子屏幕发出指令后,汽车便会缓缓启动,接近路况复杂的十字路口时,汽车不仅会识别信号灯,还会自动调整车速、变道、转弯。

我国首次实现二氧化碳长距离密相管输

据新华社济南7月11日电(记者陈国峰、吴书光)记者11日从中国石化胜利油田获悉,我国首条百万吨、百公里高压常温密相二氧化碳输送管道——“齐鲁石化—胜利油田百万吨级CCUS项目”二氧化碳输送管道正式投运,标志着我国首次实现二氧化碳长距离密相管输,对推动我国二氧化碳捕集、利用与封存(CCUS)全产业链规模化发展具有重要意义。

据悉,这条管道全长109千米,每年可将170万吨齐鲁石化生产捕集的二氧化碳输送到胜利油田的地下油藏进行驱油封存,将为我国大规模二氧化碳管道输送起到示范引领作用。二氧化碳管道运输在运输规模、成本和社会效益方面具有明显优势,是实现陆上大规模、长距离、低成本运输的首选。该项目攻克3项核心技术,研发了液相二氧化碳管输增压泵、高效二氧化碳密相注入泵2项关键装备。

朝鲜谴责美军侦察机多次侵犯朝专属经济区

据新华社首尔7月11日电 据朝中社报道,朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正10日和11日连续发表声明,谴责美国空军战略侦察机10日多次侵犯位于朝鲜东部海域的朝方经济水域(即专属经济区)。

声明对美方发出警告,表示若再发生此类事件,朝方将予以回应。

朝中社还说,朝鲜国防省发言人10日发表声明,谴责美国军事侦察活动侵犯朝鲜主权。

俄总统新闻秘书:

普京在瓦格纳事件后会会见普里戈任等瓦格纳领导层成员

新华社莫斯科7月10日电(记者刘恺)俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫10日对媒体表示,俄总统普京6月29日曾在克里姆林宫会见俄私营军事事实瓦格纳组织领导层成员,其中包括该组织创始人普里戈任。

今日俄罗斯通讯社援引佩斯科夫的话报道说,普京共邀请了35人参会,包括瓦格纳指挥官和该组织领导层成员,其中包括普里戈任。普京对瓦格纳组织涉嫌煽动叛乱事件作出了评价,并为瓦格纳成员的未来去向提供了几种选择。

佩斯科夫表示,会见持续了近3个小时。瓦格纳指挥官们在会见中表示,他们是国家元首兼武装力量最高统帅的坚定支持者,“准备继续为祖国而战”。佩斯科夫同时强调,他不掌握有关普里戈任目前下落的消息。

泰国总理巴育宣布退出政坛

据新华社曼谷7月11日电(记者宋宇)泰国总理巴育11日宣布结束政治生涯,并退出他所在的泰国人团结建国党。

巴育当天在泰国人团结建国党的社交媒体账号上发表声明,回顾其担任总理9年来取得的政治成果,希望人民继续支持泰国人团结建国党。

泰国人团结建国党成立于2021年。巴育于今年1月加入该党,并被提名为下届总理候选人。在5月举行的国会下议院选举中,该党仅获得500个席位中的36席。泰国国会将于本月13日举行会议,就下一任总理人选进行投票。据当地媒体报道,巴育将继续担任看守总理一职直到新政府上台。

尼泊尔一观光直升机坠毁

机上6人全部遇难

新华社加德满都7月11日电(记者易爱军)尼泊尔一架观光直升机11日在该国东部山区坠毁,机上5名墨西哥游客和一名尼泊尔飞行员全部遇难。

尼泊尔民航局发言人贾甘纳特·尼鲁拉告诉新华社记者,这架直升机在坠毁前曾撞上一棵树。救援人员已找到遇难者遗体,目前正想办法将遗体运回首都加德满都。因当地天气恶劣,民航局派出的救援直升机尚未抵达坠机现场。

坠毁直升机系私营的默嫩航空公司所有,当天上午从索卢坤布县苏克起飞前往加德满都。索卢坤布县县长巴桑特·巴特拉伊此前对新华社记者说,直升机起飞后不久就与地面失去联络,后被发现坠毁在该县拉姆久拉地区。

公告

张立秋(22012419*****7818)、金爱民(22010319*****3719)系长春铁路分局长春线路大修段劳动服务中心在职职工,现本企业正在开展厂办大集体改革相关工作,经直接送达,邮寄送达后,始终无法与你们取得联系。望见本公告后务必于2023年7月12日-2023年8月12日与单位取得联系,逾期产生的一切后果自负。联系电话:13214319555。特此公告。
长春铁路分局长春线路大修段劳动服务中心 2023年7月12日

寻人启事

张立国寻找女儿张宇,因失散多年联系不上,经多方查找未果,有知情者请与李颖联系,电话:13604443091。

0002744, 2012970, 1011046, 2023821)全部遗失,特此声明作废。

●王岩将伤残证丢失,证号:吉公003283,声明作废。

寻亲启事

玉庆华,男,1977年4月3日出生于吉林省延吉市,朝鲜族,身高175cm,体态偏瘦,身份证:222401197704033331,现玉庆华病重,寻找其家属,请家属看到此寻亲启事后联系长春监狱。

联系单位:吉林省长春监狱 联系人:姜海峰 联系电话:18504300242